

**L'EVOLUTION DES RELATIONS FRANCO-ROUMAINES
AU DEBUT DU REGNE DU CHARLES I^{er} (1866-1871)**

Mihaela Damean, Sorin Liviu Damean

**EVOLUȚIA RELAȚIILOR ROMÂNNO-FRANCEZE
LA ÎNCEPUTUL DOMNIEI LUI CAROL I (1866-1871)**

Rezumat

Cercurile politico-diplomatice franceze au avut o contribuție esențială nu numai în crearea unui climat favorabil unirii Principatelor Române, ci și în ceea ce privește alegerea în 1866 a Principelui de origine prusiană, Carol de Hohenzollern-Sigmaringen, ca Domnitor al României, și recunoașterea sa de către Puterile garante. În pofida acestui fapt, relațiile româno-franceze vor evolua spre o tot mai pronunțată răceală, Împăratul Napoleon al III-lea manifestându-și suspiciunea că România, datorită originii Domnitorului, intrase în sfera de influență și interese ale Prusiei. În condițiile agravării situației pe plan internațional și a diferendelor franco-prusiene existente, diplomația de la Paris se arăta tot mai puțin preocupată de situația României. În perioada menționată, deși Franța se bucura în continuare de simpatia opiniei publice din România, la nivelul cercurilor guvernante de la București și ca urmare a acestui dezinteres, se va face simțită într-adevăr o reorientare, în planul politicii externe, spre Prusia, atât datorită legăturilor dinastice, cât și ca urmare a faptului că această putere se afla într-o continuă ascensiune pe continentul european, dobândind chiar supremația în 1871, odată cu constituirea Imperiului german.

**L'EVOLUTION DES RELATIONS FRANCO-ROUMAINES
AU DEBUT DU REGNE DU CHARLES I^{er} (1866-1871)**

Résumé

Les cercles politiques et diplomatiques françaises ont eu une contribution essentielle, non seulement dans la création d'un climat favorable à l'union des Principautés Roumaines, mais aussi en ce qui concerne l'élection en 1866 du Prince d'origine Prusse Charles de Hohenzollern Sigmaringen comme Prince régnant de la Roumanie et la reconnaissance de celui-ci par les puissances garantes. En dépit de ce fait, les relations roumaino-françaises évolueront vers un refroidissement plus accentué, l'Empereur Napoléon le III-ème en manifestant le soupçon que la Roumanie, par l'origine du Prince régnant était entrée à la sphère d'influence et d'intérêts de la Prusse. Au contexte de l'aggravation de la situation internationale et des différences franco-prussiennes existants, la diplomatie de Paris se montrait de moins préoccupée de la situation de la Roumanie. En cette période-ci, bien que la France jouisse de suite de la sympathie de l'opinion publique de la Roumanie, au niveau des gouvernants de

Analele Universității din Craiova, Seria Istorie, Anul XVI, Nr. 2(20)/2011

Bucarest et par conséquence de cette indifférence il apparaît une orientation nouvelle, au plan de la politiques extérieures, vers la Prusse, à cause des relations dynastiques, mais aussi parce que ce puissance se trouvait dans une ascension continue sur le continent européen, obtenant la suprématie en 1871, avec l'organisation de l'Empire allemand.

Cuvinte cheie: *relații internaționale, România, Franța, Carol I, Napoleon al III-lea*

Mots-clefs: *relations internationales, La Roumanie, La France, Charles I^{er}, Napoléon III^{ème}*